

## Утверждено

Директор ГБОУ ООШ с. Верхнее Санчелеево  
Приказ № 45-ОД от «31» марта 2025 г.  
Н.П. Безроднова



Безроднова Наталья Петровна С=RU,  
О=ГБОУ ООШ с.  
Верхнее Санчелеево,  
СN=Безроднова Наталья Петровна,  
E=bezrodnova1979@mail.ru

### **Отчет мероприятий, направленных на профилактику алкоголизма, наркомании, токсикомании и табакокурения среди несовершеннолетних на 2024-2025 учебный год**

Работа Наркопоста осуществлялась согласно плану работы на 2024-2025 учебный год, проводимые мероприятия были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

В течение 2024-2025 учебного года специалистами службы Медиации проконсультировано обучающихся - 5 и родителей – 8 чел., проведено профилактических мероприятий для обучающихся - 16, число охваченных – 155 обучающихся; проведено социально-психологическое обследование, в котором приняло участие 70 обучающихся; проведено консультаций для родителей - 10 в которых приняли участие 20 родителей; проведено 5 просветительских мероприятий в которых приняли участие 200 родителя; проведено организационно-методическое мероприятие в котором приняло участие 10 учителей.

Наркопост осуществлял работу по направлениям, указанным в плане работы:

- диагностическая работа с обучающимися и родителями;
- профилактическая работа с обучающимися, в том числе «группы риска»;
- просветительская работа с родителями;
- организационно-методическая работа с педагогическими работниками

В течение 2024-2025 учебного года ежедневно осуществлялся контроль посещаемости учебных занятий, контроль занятости («Занятость» - 100 % охват внеурочной занятостью), контроль поведения.

Проведены общешкольные, классные мероприятия, конкурсы рисунков, викторины антинаркотической направленности.

Дни здоровья «Здоровые дети в здоровой семье», общий охват 155 чел.;

Конкурс рисунков: «Молодежь против наркотиков. Мы за здоровый образ жизни»; в течение сентября-октября 2024 г. организованы профилактические мероприятия, направленные на выявление семей, детей и подростков «группы риска»; в течение октября 2024 г. проведены мероприятия по выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений на прилегающей к школе территории. Общий охват 155 чел;

в течение ноября проведено Анкетирование учащихся, для определения уровня начальных знаний о ВИЧ - инфекции (8-9 кл.); профилактический семинар «Выбери правильный путь» (8-9 кл.)

В течение 2024-2025 учебного года ребята принимали участие в профилактических акциях «За здоровье и безопасность наших детей», «За здоровый образ жизни» и др. Участие в антинаркотическом интернет-уроке «Имею право знать!» с использованием материалов сайта ФСКН России ([www.fskn.gov.ru](http://www.fskn.gov.ru)) Тематические мероприятия по материалам видеоконференции «Имею право знать».

Вся проведенная работа способствовала повышению интереса детей к собственному здоровью и негативного отношения к ПАВ.

К работе Наркопоста привлекались специалисты межведомственных структур: Специалисты ГБУЗ СО «Ставропольская ЦРБ», сотрудники О МВД России по Ставропольскому району.

Профилактическая работа с законными представителями: в начале учебного года был сформирован социальный паспорт о семьях и родителях обучающихся; проведены индивидуальные беседы с родителями, консультации на темы: «Поведение подростка в школе, дома и общественных местах»; «Дети и свободное время»; «Подросток и наркотики»; «Куриль или не курить?»; «Опасная зависимость» (о наркомании, токсикомании, о вреде курения и алкоголя); «Здоровые дети – будущее нации».

Классные и общешкольные родительские собрания по профилактике правонарушений, преступлений, пропаганде ЗОЖ с приглашением специалистов «Правовая грамотность родителей», «Как уберечь своего ребенка от беды», «Профилактика правонарушений среди подростков». «Я и мой ребенок: проблемы взаимопонимания» и др.).

Организация рейдов в вечернее время и посещение семей учащихся и родителей «группы риска».

Организационно-методическая работа с педагогами осуществлялась на заседаниях МО классных руководителей, педсоветах, совещаниях при директоре.

Педагогические работники школы участвовали в семинарах и тренингах по технологиям профилактической работы с подростками и родителями. В школе

регулярно проводятся педсоветы, практикумы, круглые столы, обучающие семинары, заседания МО классных руководителей, где рассматриваются вопросы формирования здорового образа жизни учащихся.

По итогам работы Наркопоста за 2024-2025 учебный год можно сделать следующие выводы:

профилактическая работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей;

применяются традиционные и современные подходы в профилактической работе;

детям и взрослым предоставлена объективная информация о психоактивных веществах, их воздействии на человека, последствиях применения;

в процессе профилактической работы происходит формирование устойчиво - негативного личностного отношения к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватной самооценки, навыков общения и саморегуляции;

По результатам бесед с учащимися и родителями установлено, что работа школьного Наркопоста удовлетворила запросы родителей и обучающихся относительно формирования здорового образа жизни.

Результатом всей профилактической работы является то, что в этом учебном году ребят, стоящих на учете за употребление алкоголя или наркотических веществ нет. Ни один ребенок, обучающийся в нашей школе, не был замечен в употреблении наркотических веществ и токсикомании, но, к сожалению, есть подростки, которые курят и пробуют алкогольную продукцию.

С такими ребятами и будет дальше продолжена работа. Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем году, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.